
Ми прагнемо кращого 
життя, бо ми того варті

— Напередодні виборів до 
Верховної Ради, до місцевих 
рад, напередодні двадцятої 
річниці від дня аварії на Чорно
бильській атомній хотілося б 
почути від вас оцінку цих років 
у зрізі проблем Чорнобиля, у 
зрізі наших сподівань, наших 
думок на фоні передвиборної 
кампанії, яка вже наближається 
до свого логічного кінця, тобто 
до самих виборів. Мабуть, спо
чатку давайте поговоримо про 
Чорнобиль. Адже аварія на 
станції, яку у всьому світі ха
рактеризують як планетарну, 
наклала свій відбиток на все 
наше життя протягом останніх 
двадцяти років. Чи думали ви, 
та й взагалі увесь величезний 
колектив атомної про те, що 
аварія може статись?

— Ні, не думали. Ми були горді, 
що є в Україні, в Київській області 
така потужна, така прекрасна 
станція, ми пишалися, що даємо 
своїй державі дешеву електрое
нергію, ми з таким натхненням 
працювали, що я не можу сьогодні 
той суцільний порив до праці, до 
нових здобутків ні з чим зрівняти. 
А ще ми дуже пишалися містом 
енергетиків, яке виросло поряд зі 
станцією, білосніжною Прип'яттю. 
Ми лише сьогодні можемо по- 
справжньому оцінити, яке то було 
прекрасне місто. До нього 
приїздили делегації з усього світу, 
щоб помилуватись ним і навіть 
щоб позаздрити атомникам. А по
заздрити було чому. Бо ніде у світі 
не виростало таке гарне, таке об- 
лаштоване для життя людей місто 
серед вікових лісів та синіх озер.

— І раптом — аварія...
— Ми навіть не могли повірити 

з те, що сталося щось і справді 
серйозне. Думали, мине кілька 
днів і все владнається. В ті перші

дні після аварії уявити не могли, 
що вона з нами залишиться на 
довгі-довгі роки, фактично — 
навіки. Аварія трапилась ще за 
радянських часів. І на її 
ліквідацію, на порятунок станції 
кинувся буквально весь Радянсь
кий Союз, всі республіки. Ще й 
тому ми всі були переконані, що 
така людська і технічна сила дуже 
швидко поставить все на потрібні 
виміри, тобто станція відродить
ся, повернуться люди у Прип'ять, 
звідки через дуже високі 
радіаційні фони їх довелося ева
куювати буквально у перші два- 
три дні після катастрофи.

— І люди сподівалися, що че
рез кілька тижнів, у крайньому 
разі до кінця літа, повернуться 
у свої домівки.

— Так, сподівалися. Настільки 
високою була віра у те, що відро
диться станція, у те, що незнайо
мий для багатьох атом буде при
борканий, у те, що знову відчи
няться двері їх квартир для без
печного життя, що ніхто не думав 
не гадав про вічність наслідків 
аварії на четвертому блоці станції. 
Спочатку і справді всі так думали. 
Але вже влітку почали розуміти, 
яка то страшна сила — некерова- 
ний атом, почали, розуміти, що не 
лише станцію, а й улюблену 
Прип'ять втрачено назавжди. Тим 
часом за рішенням уряду вже шу
кали якусь територію у найближ
чих лісах, де б можна було спору
дити нове місто атомників. Бо ж 
станцію не можна було залишити 
без персоналу. На четвертому 
зруйнованому блоці для постійно
го контролю, для попередження 
нових несподіванок треба було 
цілодобово утримувати зміни лю
дей, потрібно було також обслуго
вувати діючі реактори.

— І  таке місце знайшли аж під 
Білоруссю. Чим керувалися?

— Найперше, відсутністю радіа
ційного забруднення, незначною 
відстанню від самої станції, 
чарівними довколишніми пейза
жами. Тоді було зроблено ней
мовірне. Кожна республіка 
приїздила зі своїми кваліфікова
ними будівельниками, майстрами, 
з матеріалами і зводили квартали
— Вірменський, Грузинський, 
Білоруський... Зводили на совість. 
Бо й сьогодні ті будинки, які з'яви
лися суворого і тривожного 
1986-го, стоять, в них живуть лю
ди, відправляючись вранці елект
ричкою на роботу на станцію, по
вертаючись увечері у свій спаль
ний район.

— І ви, мабуть, вже того літа 
уявляли собі, яким має бути 
нове місто, як житиметься в 
ньому людям?

— Так, я мріяв про місто сучас
не, дуже красиве, де б зручно і 
затишно жилося. Я все робив і 
тоді, і сьогодні, щоб людям і 
справді було затишно у нашому 
Славутичі. Скільки води зійшло за 
ці двадцять- років... Основне, ми 
завжди були пов'язані із самою 
станцією. Ми дуже вірили, що 
зможемо її відродити, що буде 
придумана якась новація, аби 
знешкодити зруйнований четвер
тий блок, аби не був він джерелом 
забруднення некерованим атомом 
всього довкілля.

— Та ніяких особливих но
вацій ніхто не придумав. Навіть 
і досі ще не вирішене питання 
про те, щоб четвертий блок 
зробити безпечним для людей, 
для оточуючого середовища.

Номер у бюлетені Київської 
обласної організації Народно- 
демократичної партії — 3 7 .  
Очолює першу п'ятірку канди
датів у депутати від НДП до 
обласної ради Володимир 
Удовиченко — міський голова 
Славутича, член Конгресу 
місцевих та регіональних влад 
Європи, доктор економічних 
наук, голова Київської облас
ної організації НДП.

— За два десятиліття ми, я маю 
на увазі державу, наших вчених, 
не спромоглися вирішити щось 
кардинально. Та що ми. У цілому 
світі немає жодної конструктивної 
пропозиції щодо зменшення шко
ди від четвертого блоку. Останнім 
часом все більше говорять про 
конфаймент. Ці розмови тривають 
досить довго. Але нового укриття 
ми ще, вочевидь, довго чекатиме
мо. Поки що зловісним монстром 
над поліським краєм височить 
напівзруйнований саркофаг, який 
було споруджено ще двадцять 
років тому.

— Як ви ставитесь до того,

що п'ять рохів тому за розпоря
дженням тодішнього Президен
та України Леоніда Кучми було 
зупинено всю станцію?

— До цього можна ставитись по- 
різному. Особисто я думаю, що 
станція була зупинена лише на до
году Заходу. Серце і досі не хоче з 
цим миритись. Адже блоки, хоч їм 
уже й чимало віку, ще не виробили 
свій ресурс. Для їх експлуатації 
потрібно було провести деякі ре
монти і ще й досі отримувати від 
атомної станції дешеву електрое
нергію. За час після закриття, не 
дивлячись на те, що було складено 
спеціальний план про повне виве
дення станції з експлуатації, багато 
чого відповідно до плану не зробле
но. Зокрема, не збудовані сховища 
для переробки та тривалого 
зберігання — до ста років відпраць
ованого ядерного палива. І Україна 
виділяла чимало коштів, і світове 
співтовариство. Але віз, як-то ка
жуть, і досі там. Кошти кудись спли
вають, а будівництво ніяк не завер
шиться. Все це пов'язано напряму 
із Славутичем. Адже ми маємо бути 
присутніми на станції. І це не про
ста присутність, а дуже важка, 
відповідальна, а часто й ризикована 
праця, і без цієї праці станцію не 
залишити ні на день. Бо наслідки 
можуть бути непередбачені.

— Що для вас Славутич?
— Я, мабуть, коротко не 

відповім. Славутич для мене — 
місто моєї долі, любові, найкра
щих, найплідніших років життя. Це 
мала батьківщина моєї доньки, бо 
саме тут вона народилась. Славу
тич — моя робота, мій сьо
годнішній, мій завтрашній день, 
усвідомлення, що я відповідальний 
за це чудове місто, за людей, які в 
ньому живуть. Ми так багато років 
намагалися зробити Славутич 
зразковим. І майже досягли цього. 
Всі, хто приїздить у наше місто, не 
може намилуватися його чарівни
ми кварталами, вулицями, зелен
ню садів, будинками, які по красі 
своїй можуть посперечатися з 
найкращими архітектурними ви
творами. А довкола ліси, поліські 
сині озера, тихі річки. Головне ж — 
люди. Багатьом з них довелося 
пережити аварію на Чорно
бильській атомній і саме у Славу
тичі все почати з нуля. Багато хто 
приїхав до нас пізніше і також на
завжди зв язав свою долю з 
містом. Живуть у нас переважно 
люди високоосвічені, кваліфіко
вані, у яких вимоги до себе і до 
життя надзвичайно високі. І ці ви
моги ми маємо задовольнити. 
Дбаємо про розвиток спорту, зро
стання культурної бази, про освіту, 
медицину, про школи і дитячі сад
ки. Останніх у нас, до речі, аж 
вісім. Отож ви можете зрозуміти, 
що у нас, у Славутичі, і діточок ба
гато. Лише народжених тут — до 
п'яти тисяч. Ми влаштовуємо у 
Славутичі чудові свята. Ми прий-

няли виклик долі, який нам кинуло 
життя. Даремно багато хто проро
кував, що Славутич має вмерти. 
Славутич житиме. Для людей. Для 
майбутнього. І саме у майбутньо
му ще більше розквітне.

— Для цього є передумови?
— Звичайно. Я вже казав, що в 

нас є все, у чому має потребу лю
дина. Стрімко розвивається про
мисловість, з'являються нові робочі 
місця. Отож, місто житиме. У нас 
існує чіткий план його розвитку до 
2008-го року. За цим планом люди 
бачать, що вони необхідні і станції і 
місту, що для кожного знайдеться 
робота, будуть гарні заробітки. Ми 
віримо у майбутнє, віримо у власні 
сили, кожен вже давно визначився 
у своїй подальшій долі.

— У вас є чимало зв'язків 
міжнародних.

— Ми співпрацюємо з багатьма 
країнами, з багатьма зарубіжними 
містами. Це дає нам дуже багато.

місцеві ради. Ви йдете на ви
бори для чого? З одного боку, 
ви людина, яка завжди була 
пов'язана з політикою, з іншого 
боку, це наче і не дуже ваша 
галузь. Ви прив'язані до зовсім 
іншої сфери, сфери забезпе
чення нормального життя тим 
людям, які кожного дня їдуть 
на роботу на атомну станцію.

— Політика стала невід'ємною 
часткою моєї діяльності. Адже я не 
хочу стояти на місці, я хочу, щоб 
ми всі, і двадцять п'ять тисяч меш
канців міста Славутич, і Київська 
область, і ціла Україна, не робили 
у своєму існуванні кроків назад, а 
лише кроки вперед. Якби все 
гладко було в нашому домі, я б 
займався не політикою, а створен
ням нових робочих місць у Славу
тичі. А хто сказав, що робочі місця 
не політика? Це найглибша, найгу- 
манніша політика держави.

— І яка ж ваша політика? Ви 
до якої партії належите?

— Я назавжди беззаперечно об
рав для себе Народно-демокра
тичну партію, очолювану Валерієм 
Пустовойтенком. Ій вже десять 
років. Вона пройшла шлях, гідний 
уваги. Шлях удосконалення демо
кратичної системи в Україні. Шлях 
нашої партії — це період самоочи
щення. Сьогодні партія надзви
чайно сильна, вона служить лише 
народу, лише поліпшенню його 
життя, лише розквіту нашої Ук
раїни. Сьогодні на вибори іде ви
борчий блок НДП. Блок очолює 
відомий політик, фінансист Люд
мила Супрун. Вона все робить для 
зміцнення бюджету, все робить 
для того, щоб він слугував людям, 
розвитку соціальних програм.

— Ви йдете на вибори від 
Київської обласної партійної 
організації НДП. Ідете са
мостійно. Розкажіть, що ви 
прагнете зробити в разі свого 
обрання.

— Насамперед думаю ініціювати 
чимало корисних для людей за
конів. Я хочу щиро іти до меш
канців столиці України, буду про
сити їх доручити мені представ
ництво у Київській міській раді. 
Для чого? Я вважаю, що область і 
Київ мають бути єдиним еко- 
полісом. Нам уже досить розділя
ти область і Київ. Адже так багато 
людей з області працює у столиці, 
а на вечір повертаються додому. У 
мене в цьому плані, у плані обла
штування життя людей, які живуть 
і працюють у досить віддалених 
одне від одного регіонах, є багато 
чого корисного запропонувати, 
багато корисного зробити для 
поліпшення соціальних питань 
життя людей. Припустимо, той, 
хто живе сьогодні у Білогородці, а 
працює у Києві, має отримати у 
своїй рідній Білогородці, куди він 
повертається щодня на відпочи
нок, всі ті соціальні блага, як і у 
великому місті. Я знаю, як це зро
бити. Я бачу, як це треба зробити. 
І тому думаю, що в ролі політика 
зможу принести людям багато ко
ристі. Ще я дуже серйозно думаю 
над тим, що настав час здолати 
корупційні прояви у нашій дер
жаві. Це також можна зробити. І 
ми всі розуміємо, наскільки це не
обхідно. Вивести державу з ко
рупції — означає одразу на кілька 
порядків поліпшити життя народу.

— Давайте коротко сфор
муємо все, що ви можете і хо
чете зробити, будучи обраним

до органів місцевих рад.
— Перш за все буду боротись

за ефективність економічної 
політики місцевої влади. Я розро
бив формулу успіху, яка полягає у 
підвищенні добробуту і рівня жит
тя українського народу. Це зале
жить від рівня розвитку еко
номічної сфери. Тому сьогодні пе
редусім потрібна консолідація ук
раїнського суспільства у сфері 
політики та соціальної психології 
навколо стрімкого економічного 
розвитку України, використання 
світового досвіду, створення мо
делі ефективної ринкової еко
номіки. По суті, ми переходимо до 
нового етапу місцевого і 
регіонального розвитку, перене
сення адміністративної реформи 
на регіональний, місцевий рівень, 
впровадження державної
регіональної політики. Маю на 
увазі децентралізацію державного 
управління, деконцентрацію влад
них повноважень, налагодження 
партнерських відносин між місце
вими органами виконавчої влади 
та місцевого самоврядування, 
проведення публічної прозорої 
політики місцевого та регіональ
ного розвитку. Формула дуже 
проста: влада — бізнес — гро
мадськість — добробут кожного. 
Ця модель об'єднана спільними 
інтересами. І вона має привести 
до успіху. Дбатиму про нові досяг
нення у боротьбі за майбутнє 
Славутича. Цьому вже покладено 
початок. Адже активно діє створе
на шість років тому в адміністра
тивних межах міста спеціальна 
економічна зона "Славутич". На 
сьогодні в місті проводять свою 
діяльність понад 320 підприємств- 
суб'єктів підприємницької діяль
ності. Це дозволило нам кожного 
року збільшувати виробництво 
продукції на 30-36 відсотків.

— З яким настроєм ви йдете 
на вибори?

— Настрій прекрасний. Я вірю в 
наш народ, я вірю у власні сили. Я 
переконаний, що на обраній дорозі 
досягну нових успіхів. І всі вони бу
дуть спрямовані лише на розвиток 
мого Славутича, моєї України, моєї 
Київщини. Тобто слугуватимуть на 
добро народу. А народ прагне кра
щого життя, бо він того вартий. 
Працювати для кращого життя лю
дей — це і є найвища політика.

Авторський рефрен.
Саме таким політиком є Воло

димир Петрович Удовиченко, який 
спрямовував і завжди спрямову
ватиме свою діяльність для 
поліпшення життя людей. Ось чо
му він іде сьогодні на вибори від 
Київської обласної організації 
НДП, яку і очолює. Він має намір 
оголосити війну безладу у дер
жаві, боротись за мораль та поря
док. Мобілізувати професіоналів 
для наведення порядку в державі. 
Подолати бідність, підвищити зар
плати. Володимир Петрович 
підкреслює, що НДП категорично 
проти світового ядерного смітника 
на Поліській землі. Він оголосить 
справжню війну хабарникам і 
крадіям державних коштів. Він та
кож вважає, що Україна сьогодні 
стала країною жорстоких зло
чинів. Вбивство. Згвалтування. 
Наркоторгівля. Ми втрачаємо на
ше майбутнє — наших дітей. То чи 
не рано ми відмовилися від 
смертної кари...

О. ДЕЙНЕКО.

Головне — ми спільно вирішуємо 
проблеми, які обов'язково треба 
вирішувати, причому вирішувати 
так, щоб робилися позитивні кро
ки вперед. Минає двадцять років 
після Чорнобильської трагедії. І 
все, що трапилось, не дивлячись 
на плинність часу, поряд з нами, в 
душі кожного з нас. Одне зали
шається незаперечним — плане
тарна аварія на четвертому реак
торі приголомшила і нас, і світ. І 
вже ніколи Чорнобиль не буде 
тим, чим був раніше. Все в мину
лому. Найбільша загроза для нас 
сьогодні — старе "Укриття", все
редині якого "дихають" десятки 
тонн радіоактивних мас, постійна 
небезпека, яку породжує четвер
тий блок, небезпека для нас. Чи 
довго так триватиме? Мабуть, 
сьогодні на це запитання жодна 
людина не в змозі відповісти.

— Зараз ми всі готуємось до 
виборів у Верховну Раду, у

Двадцять рок ів  іст орії а в а р ії на Чорнобильській атомній. І  д в а д 
цять рок ів  наш ого знайомства, скор іш е на ш о ї д р уж б и  з  В олоди
м иром  Петровичем Удовиченком. Тому м е н і є  щ о про  нього сказа 
ти, м е н і завж д и  ц ікаво  з  ним  розмовляти. В олодим ир  Петрович — 
лю д ин а  глибоких знань у  багатьох сф ерах науки, культури. Його 
е нерг ії, уст ремлінню тільки м ож на позаздрит и, п о -д о б р о м у  
зв існо . В ін  унікальний не лиш е у  вм ін н і планувати, але і  у  майстер
ності обов 'язково  добиватись виконання цих  планів. Д уж е  любить 
і  поваж ає лю дей . Вони йо м у  відповідають сторицею. Гарний чо 
лов ік , гарний батько д в о х  св о їх  дітей.

Н им написано чимало книг, рефератів, статей. Зробив усе , щ об  
його р ідне  місто Славутич посідало ч ільні м ісця  з -п о м іж  міст у с іє ї 
України. М ає багато нагород, почесних звань. Упродовж багатьох 
рок ів  є  м іським  головою  Славутича. Член Конгресу м ісцевих та 
регіональних влад Європи, доктор економ ічних наук, лауреат д е р 
ж авних прем ій  в  галузі науки й  техніки, лауреат п р е м ії ім е н і Воло
д и м и р а  Вернадського, голова координац ійно ї р а д и  Ф онд у сприян
ня  м ісцевом у сам оврядуванню  України, голова К и їв сько ї об л асно ї 
орган ізац ії НДП. Ц ей список можна продовжити, але, мабуть, д о 
сить сказаного, щ об  зрозуміти глибинний проф есіоналізм , знання, 
вм іння керувати, яким и волод іє  Володим ир Петрович Удовиченко.

Ось така лю д ин а  ід е  на вибори, пропоную чи лю д ям  вж е  зр о б 
лене ним , безл іч  ід е й  і  план ів на майбутнє, гарантуючи, щ о це  
майбутнє буде  г ідним  нас, укра їнц ів .

Сьогодні наш а чергова бесіда  з  В олодим иром  Петровичем про  
справи чорнобильські, про  його р ід н е  унікальне місто Славутич, 
про  вибори, про  майбутнє н а ш о ї України.


